

“男子看守所‘喝水死亡’”续

鲁山县公安局长引咎辞职

4名民警涉嫌刑讯逼供被依法查处

□据 新华社电

2月28日，记者从河南省公安厅获悉，经河南省和平顶山市公安机关纪检、督察部门初步调查，决定对涉嫌刑讯逼供的4名民警移交检察机关依法查处；对负有领导责任的鲁山县公安局局长张冠军责令引咎辞职，对分管副局长予以免职。

据河南省公安厅介绍，2月21日晚，平顶山市鲁山县公安局刑侦

大队民警在办理一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪收益的案件时，涉案犯罪嫌疑人王亚辉在讯问期间死亡。该案发生后，河南省公安厅高度重视，副省长、省公安厅厅长秦玉海作出批示，要求迅速查明案情，依法依纪严肃追究，绝不护短；对相关责任人，一律予以追责。河南省公安厅纪检、督察等部门立即派出联合调查组赴鲁山县开展调查工作，查明办案民警在对犯罪

嫌疑人王亚辉讯问过程中涉嫌刑讯逼供。2月28日上午，公安机关将涉嫌刑讯逼供的4名民警移交检察机关依法处理。

2月28日下午，平顶山市公安局党委召开紧急会议，研究决定，根据《河南省公安厅关于民警执法过错等问题追究领导责任“五条规定”》及相关条例，责令负有领导责任的鲁山县公安局局长张冠军引咎辞职；对鲁山县公安局分管

刑侦工作的副局长和刑侦大队长予以免职，待责任查清后再作出进一步的纪律处分。对平顶山市公安局分管刑侦工作的副局长、分管监所管理工作的负责人的纪律处分，正在报相关部门批准。

河南省公安厅有关负责人表示，有关情况还在进一步调查中，待事实查清后，将对其他相关人员依法依纪作出处理，严肃追究相关人员责任。

郑州西郊锦绣中原小区发生一起倒车惨案

一岁女孩被轿车后轮轧死

□据《郑州晚报》

当爷爷奶奶各自松开温暖的手，曾经在两人中间嬉闹的小孙女倒在了车轮之下，惨剧，在瞬间打破了小区平静的氛围。2月26日，郑州锦绣中原小区里，一名1岁女童被卷入一辆想要倒出小区的奔腾轿车左后轮下，虽然车主连闯红灯将女童送进医院，但头部受伤的女童还是伤重不治，永远离开了疼爱她的家人。



奶奶倒垃圾爷爷上楼取车，悲剧发生

2月26日上午9时许，暖暖的太阳已经升了起来，江宗贤老两口喜欢在这样的日子里带着1岁4个多月的孙女小玉转转。老两口是年前从南阳老家来到儿子家过春节的，他们非常想念1岁多的孙女，而在郑州过春节的这段时间，隔代的爱让他们很快与孙女熟悉并建立了深厚的感情。

锦绣中原小区2号楼和3号楼

中间空地西头是小区的垃圾存放点，江宗贤和老伴带着小玉下了楼，看到天气还不错，他们商量推个小车带孙女走走。江宗贤上楼取孙女常坐的车子了，老伴则带着孙女自东往西去倒垃圾，就在离垃圾存放点约4米的距离，老伴担心孙女碰到垃圾，心疼孙女的她把孩子放在了路边，自己走向了垃圾存放点，惨剧就在两位老人离开孙女的时候发生了。

听到汽车响，奶奶回头见孙女正在车尾

正倒垃圾的奶奶听到身后汽车发动的声音，回头看到孙女正在汽车的尾部玩耍，而汽车向后已经碰上了孙女，她焦急地喊着“娃！娃！后边有人！后边有人！”向车子跑去，但孙女还是被卷进了轿车的左后轮。

家住2号楼的刘先生和爱人准备出去，他并没有看到车后面有任

何人或者物，他像往常一样倒着车。“外边老人摆着手喊‘娃、娃’，我们停车开门发现撞到了人，老人家喊的是‘娃、娃’啊。”54岁的车主刘先生说，他和爱人并没有听懂老人开始喊的是什么意思，但看到老人一个劲摆手他赶紧停了车，发现小玉已躺在车子的左后轮下。

送医院闯了一路红灯，交警追了一路

小玉被奶奶抢出车轮紧紧地抱在怀中，老人哭喊着跑向了刚从家里出来的江宗贤，老两口看着孙女的血流了一地，急得在楼下团团打转。“我以为孙女只是让车轻轻碰了一下，谁知那血一个劲往外流，咋叫孙女都不说话了！”江宗贤的情绪几近崩溃，他一个劲地喊孙女的名字，但怀中的孙女一点儿反应都没有。

2号楼、3号楼的居民听到声

音都打开了窗户，他们只见老两口在楼下哭，刘先生和爱人跟上来一个劲地劝，“俩老人不停气地喊孩子的名字，听起来让人揪心”。“我们希望孩子没事，发生这种事情我们也着急，一路上都是红灯，我们闯了一路，二大队的交警跟着追我们。”刘先生让江宗贤和老伴抱着小玉坐进车里，加速驶出锦绣中原小区直奔市中心医院。

到医院时孩子已没了呼吸

10分钟后，小玉被送到了郑州市中心医院，急诊科的医生迅速准备手术，可一切都来不及了，被轧到头部的小玉已经停止了呼吸。

当值班的王大夫检查后确定小玉已经死亡后，江宗贤老两口和小玉的母亲无法接受这样的事实。“求求你们救救孩子，我孙女这么高了，可可爱了，可听话了，求求你们不惜一切代价救救她，我们不

能失去她。”江宗贤没等说完已经瘫坐在急诊室的走廊里，他一直不相信孙女死亡的事实。

江宗贤的老伴趴在冰冷的走廊上失声痛哭，悔恨自己没有照看好孩子。很多好心人将她抬到长椅上，她很快就掉下来。小玉的妈妈在另一把长椅上面无血色呆呆地坐着，一声不吭。小玉的父亲得知女儿的消息后，也从外地往郑州赶。

监控拍下孩子是在走动时被轧住的

据前来医院处理事故的郑州市交警二大队民警介绍，目前这起事故还在进行调查取证。“事故发生在锦绣中原小区里，要交给刑侦部门来调查处理。”二大队的这名民警表示，刘先生已经交出了自己驾驶的奔腾轿车的钥匙，

现在他们已经和中原分局联系过了，将会把刘先生带走继续调查了解事故发生的详细经过。

锦绣中原小区的物业负责人表示，小区监控拍下了事故发生的整个过程，小玉“是在空地上走动时，被轿车轧住的”。

切记！小区倒车要先观察后上车

结合处理小区事故的经验，郑州市交警二大队一名交警提醒有车的小区住户，尤其是拿驾照不久的新手：上车前要仔细观察，一定要确保车辆四周没有人员和其他障碍物，尤其要注意车底有无顽皮儿童捉迷藏，严禁匆匆上车就发动起步。进出小区时，千万要集中精力，尤其是上下班时，小区内行人较多，如果放松警惕，极易发生事故。

倒车时一定要慢，即使失手，足够慢的车速也不会造成严重后果。“现在小区内一般都设置了限速标志及限速带，将车速放慢，物业公司还可派保安引领车辆安全出入。”这名交警说，在小区内遇到紧急情况，要保持冷静的头脑，要先顾人再顾物，先打方向后制动，尽量减少人员伤亡。

世博会河南馆形象标志确定
标志取名为“龙城”



HENAN CHINA
中國 河南

□据《河南日报》

近日，河南参与上海世博会的形象标志正式确定，该标志取名为“龙城”（上图），以印、龙为主要元素，以篆书体“豫”为主体形象，神似人物或一个场景（劳作、唱豫剧），给人无限遐想，吻合河南的历史文化背景和世博会以人为本的理念。

“马街书会”抢救工程启动

□据新华网

在被列为国家级非物质文化遗产“中国十大民俗”之一的“马街书会”上，河南省宣布将启动“马街书会”抢救工程。

“马街书会”是全国曲艺行当的交流盛会，距今有近700年的历史，每年农历正月十三到正月十五为书会的会期。2006年5月20日，“马街书会”被国务院正式公布为“第一批国家级非物质文化遗产”。

据河南省文化厅负责人介绍，当前曲艺文化面临曲种、曲目逐渐减少，多种曲艺文化濒临灭绝，曲艺人青黄不接的局面，启动“马街书会”抢救工程是为了保护这一非物质文化遗产，并使曲艺文化能更好地传承下去。

据介绍，“马街书会”抢救工程将对历年书状元及60岁以上艺人的文字、图片、录音等资料进行抢救保护工作。

巨无霸“泥咕咕”受热捧

□据 大河网

2月26日，在浚县正月古庙会上，一个30多岁的小伙子正在用力吹响一个体格硕大的“泥咕咕”（如图），吸引众多游客驻足聆听。

“泥咕咕”是浚县民间对泥塑小玩具的俗称，因为能用嘴吹出不同的声音，所以被形象地称之为“泥咕咕”，2006年被列入国家首批非物质文化遗产保护名录。吹“泥咕咕”的小伙叫侯文军，今年34岁，是当地有名的泥塑高手。据了解，这些巨大的“泥咕咕”每个售价1200余元，受到省内外收藏者的空前热捧。

